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Vragen van de leden Van Baalen en Ten Broeke (beiden VVD) aan de minister van Buitenlandse Zaken over het opheffen van het reis-verbod voor Wit-Russische functionarissen, onder wie president Loekasjenko. (Ingezonden 15 oktober 2008)

1

Heeft Nederland, tijdens de Raad van ministers van Buitenlandse Zaken 

(in Luxemburg, op 13 oktober jl.), ingestemd met het opheffen van het reisverbod 

voor onder meer de “laatste dictator van Europa”, de Wit-Russische president 

Loekasjenko? 1)
2 

Wordt met deze versoepeling van de visumsancties tegenover Wit-Rusland niet de 

indruk gewekt dat het gaat om een zeer generieke verlichting van het sanctie-

regime omdat maar liefst voor 36 van de 41 Wit-Russische functionarissen, die eerder 

door visumsancties werden getroffen, die sancties zijn opgeheven?   

3
Kunt u uitleggen hoe deze ruime en brede versoepeling van het visumregime zich 

verhoudt tot uw uitspraak (bij het Algemeen Overleg d.d. 9 oktober over de agenda
van de RAZEB) dat geen sprake zou moeten zijn van een ‘substantiële versoepeling’?

4
Werd er in de Raad van ministers een verband gelegd tussen de versoepeling 

van dit visumregime ten aanzien van Wit-Rusland en de sancties die gelden voor  

Oezbekistan?


5
Bent u ervan op de hoogte dat aan Kristiina Ojuland, lid van de Raad van Europa, 

voor haar bezoek van 9 en 10 oktober jl. aan Wit-Rusland geen visum werd verleend? Is dit meegewogen in het besluit van de Raad van ministers? Wat denkt 

u hieraan te doen? 

6

Wilt ervoor pleiten dat visa die worden gegeven aan Wit-Russische functionaris-

sen voor wie aanvankelijk een visumsanctie gold, altijd worden “gematched” door 

een gesprek met vertegenwoordigers van de oppositie zolang Wit-Rusland de 

democratische standaarden aan zijn laars lapt? 

7

Betekent de versoepeling van visumsancties voor Wit-Russische functionarissen, onder wie president Loekasjenko, dat zij in Nederland welkom zijn?

8

Houdt de versoepeling ook in dat eventuele tegoeden van deze functionarissen, die nu 

nog bevroren zijn, worden vrijgegeven? Bestaan er plannen of ideeën in die 

richting bij de Raad van ministers van Buitenlandse Zaken? Kunt u ons daar 

onverwijld van in kennis stellen?  

1) Zie http://www.charter97.org/en/news/2008/10/13/11078/,    

http://www.eubusiness.com/news-eu/1223893926.2 
http://www.charter97.org/en/news/2008/10/8/10924/ 

